

Стране нужны рабочие руки!

Почти 42% выпускников не трудоустроены или работают не по специальности. Об этом свидетельствуют новые данные Росстата. Так, согласно подсчётам, в 2020–2022 гг. вузы и училища выпустили 3,68 млн молодых специалистов и профессиональных работников, но к марту текущего года из них работали лишь 3,07 млн человек. Кроме этого, отмечается, что около 184 700 (5%) выпускников числились безработными, то есть не трудоустроились, рассматривая предложения на рынке труда. Более того, 428 600 (11,6%) бывших студентов не собирались работать вовсе.

Что касается незанятых, то среди таковых – 20% женщин, а мужчин – 14%. Среди тех, кто всё же нашёл работу, 24% бывших студентов вузов (395 000 человек) и 39% выпускников училищ (553 500) трудились не по специальности. Чаще других студентов работали в другой сфере политологи, специалисты лёгкой промышленности, химики и аграрии, а нарасхват были физики-технари, медики и специалисты по IT. По итогу, как отмечает телеграмканал «Равенство. Медиа», почти 1,56 млн, а это 42% выпускников, потратили время обучения впустую, а система образования не сработала эффективно.

Что касается платного высшего образования, то в 2023 году доля поступающих на платное обучение выросла с 51% до 56%. Стоимость обучения на коммерческих отделениях институтов Москвы выросла на 10% и составила порядка 369 000 руб. за се-

местр. Кроме этого, покупка престижного диплома стала рассматриваться студентами как залог будущей успешной сделки по продаже собственной рабочей силы.

«Стартовые возможности студентов из богатых и бедных семей остаются разительно неравными. Если первым доступен пресловутый социальный лифт, то другим надо топать по лестнице в аварийном состоянии и с массой барьеров», – отмечает телеграмканал «Равенство. Медиа».

Что интересно, в последнее время популярность у работодателей набирают рабочие специальности. Многие из них после развала техникумов и ПТУ в нулевых годах на вес золота. Об этом сообщает «Лента.ру» со ссылкой на исследование компании «Работа.ру».

Так, 55% опрошенных компаний отметили повышенный спрос на сварщиков, токарей, электриков и других квалифицированных



рабочих. Для привлечения персонала 58% компаний планируют повышать зарплату. Кроме этого рабочие специальности вошли в число специальностей с самыми быстрорастущими зарплатами. Так, предложения по зарплатам для фрезеровщиков выросли за последний год на 68%, до 98 тысяч 341 рубля в среднем. На втором месте оказались стропальщики, у которых оплата труда увеличилась на 56% и составила 69 тысяч 584 рубля. Лидерами же являются токари, чья заработная плата выросла на 55%, достигнув 101 тысячи 17 рублей.

Стоит напомнить, что депутаты фракции КПРФ неоднократно предлагали на рассмотрение Госдумы законопроект «Образование для всех». В частности, этот проект в новой редакции был внесён в конце января текущего года. Он содержит новую стратегию образовательной политики. Этот документ в том числе предусматривает запрет на ликвидацию школ и детских садов без согласия граждан. По словам автора закона депутата от КПРФ Олега Смолина, документ является третьей попыткой «руководства народно-патриотических сил в России представить новую

стратегию образовательной политики». Смолин подчёркивал, что КПРФ предлагает увеличить количество бюджетных мест в российских вузах и перейти к классической российско-советской системе образования.

«Наш законопроект содержит целый блок предложений, касающихся студенческих стипендий, защиты сельского учителя и так далее», – рассказал Смолин.

Ранее первый заместитель Председателя Госдумы Иван Мельников, говоря о законопроекте КПРФ, подчеркнул, что битва вокруг образовательной модели сейчас серьёзна как никогда.

«Стронники правительства из Высшей школы экономики обнародовали исследование, в котором говорится, что к середине столетия контингент «избыточно образованных работников на российском рынке труда может оказаться намного масштабнее, чем даже сейчас». И это в то время, когда все передовые страны ставят задачу увеличивать долю людей с высшим образованием. Мы будем добиваться отмены закона №83 – о коммерциализации бюджетной сферы. Этот закон разрешает свободно вывешивать ценники на услуги в образовательном учреждении. Без отмены данного закона полноценное образование будет доступно лишь для избранных», – отметил Мельников.

Мария Климанова
по материалам СМИ

Истинный защитник советской Родины

8 мая 1967 года генеральный секретарь ЦК КПСС, ветеран Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза генерал-лейтенант Леонид Ильич Брежнев зажёт Вечный огонь у Кремлёвской стены.

Сейчас кажется, что Вечный огонь горел всегда, но это не так. 8 мая 1967 года Вечный огонь зажёт генеральный секретарь ЦК КПСС, ветеран войны, участник Парада Победы на Красной площади, Герой Советского Союза, генерал-лейтенант Леонид Ильич Брежнев. Эту миссию было доверено выполнить выдающемуся деятелю, отважно ковавшему в годы Великой Отечественной войны победу СССР над немецко-фашистскими захватчиками.



Большинство советских государственных и партийных руководителей эпохи социалистического строительства днём и ночью трудились во имя нашей Родины. Они вместе со всей страной прилагали усилия для разгрома нацистской Германии. За спиной Брежнева – колоссальный опыт службы в политуправлении. Все, чья деятельность была связана с этим, своими патриотическими речами в тяжёлые минуты вдохновляли солдат и офицеров Вооружённых сил СССР на подвиги в борьбе с врагом. Несомненно, Леонид Брежнев внёс здесь колоссальный вклад, пройдя за 1941–1945 гг. путь от заместителя начальника Политуправления Южного фронта до начальника политотдела 18-й армии.

Отважно действовал Леонид Брежнев в 1943 году, принимая участие в боях за освобождение Новороссийска. Во время подготовки операции по очищению города

от гитлеровцев он вместе с морским десантом многократно посещал окружённый суши плацдарм расположенной на западном берегу Цемесской бухты Малой Земли. Леонид Ильич в то время взял на себя выполнение ответственной и опасной миссии, сорок раз приплывая на Малую Землю в условиях нередкого подрыва советских кораблей на минах, нанесения по ним немцами бомбовых ударов. Будущий партийный и советский государственный руководитель активно участвовал в отражении наступления нацистов, не позволив гитлеровцам осуществить прорыв.

Леонид Брежнев доказал преданность Советской Родине. Его заслуги были отмечены высшими орденами и медалями и званием маршала Советского Союза.

Пресс-служба МГК КПРФ

Новые победы наших шахматистов



10 мая в Сочи были сыграны партии заключительного 9-го тура Командного чемпионата России по шахматам. Спортивный клуб «КПРФ» взял верх над сборной Белоруссии со счётом 4:2. Не потерпев ни одного поражения, красные гроссмейстеры набрали 16 командных очков и стали сильнейшей командой чемпионата.

В 2019 году первым заместителем Председателя ЦК КПРФ Юрием Афониним при активной поддержке лидера партии Геннадия Зюганова была создана мужская команда «КПРФ» по шахматам. На первом же своём чемпионате России она заняла второе место в высшей лиге, обеспечив себе путёвку в премьер-лигу. На каждом последующем первенстве «красные» добивались всё более высоких результатов, заняв в 2021-м четвёртое место, в 2022-м – призовое третье, в мае 2023-го – второе. Кроме того, в декабре прошлого года шахматисты «КПРФ» завоевали I командный кубок России.

Мужская команда «КПРФ» по шахматам входит в структуру одноимённого клуба партии, деятельность которого курирует первый зампред ЦК партии Иван Мельников. Спортклуб «КПРФ» развивает десятки видов спорта. В прошлом году команда «КПРФ» по мини-футболу стала чемпионом России в суперлиге. Теперь копилку высоких достижений клуба пополнила и команда по шахматам.

Победителей XXXI чемпионата страны от имени руководства КПРФ, лично Геннадия Зюганова и всех коммунистов поздравил руководитель команды, первый заместитель Председателя ЦК партии Юрий Афонин:

– Этот чемпионат подтвердил: в шахматах интрига может сохраняться до конца соревнований. Вот и сейчас победитель и призёры определились буквально в последние часы и минуты заключительного девятого тура. И мы оказались сильнейшими!

Поздравляем всех наших игроков – Александра Грищука, Даниила Дубова, Габриэла Саркисяна, Максима Матлакова, Александра Морозевича, Павла Понкратова, Владимира Малахова, Никиту Афанасьева – и тренерский штаб команды под руководством капитана Игоря Ягупова и члена ЦК КПРФ Константина Чернышова. Желаем им новых побед, в том числе – на II Командном кубке России, который состоится в декабре этого года. Также благодарим всех болельщиков, коммунистов и комсомольцев, которые следили за ходом чемпионата, проявляли живой интерес к игре нашей «красной дружины».

Пресс-служба ЦК КПРФ